U3YYEHUE CKOPOCTHU PA3JOKEHUSI MYPEKCHUJIA B KMCJIOM
CPEJIE

Ieaun padoThI: onpeeiieHne KOHCTAHThl CKOPOCTH Pa3JIOKEHUS MypEeKCUIa

B KHCJION CpeJie TIpH IBYX Temieparypax. Pacuer sHepruu akTuBaiuu.

IIpuGops! u peakTUBBI: (HOTOIIEKTPOKOIOPUMETP, TEPMOCTAT, TEPMOMETP

ot 0°C mo 50°C c uenoit nenenusa 0,1°, cexkyHIOMep, JBE MEPHBIX IHUIIETKU
3 . 3

BMECTUMOCTBIO 5 CM°, XMMHUYECKHU CTakaH BMECTHUMOCTBIO 25 CcM°, pacTBOp

mypexcuzaa (4-10~ momns/mm’), pacteop HCI (0,1 mMoms/mm®).

KPATKHUE TEOPETUYECKUE I1OJOXEHUSA

B xwucinoii cpene mypekcua (aMMOHMITHAsE COJb ITYPIYPOBOM KHUCIIOTHI)

pasjiaracTcda Ha ypaMHIl U aJlJIOKCAH IO YPaBHCHHIO!:
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Ecaun KOHIICHTpAalusgd HWOHOB BOAOpOAa Cy+ B KHUHCTUYCCKOM OIIBITC
3HAYMTEIIBHO OOJIbIIe KOHOCHTpAONH MYPCKCHAA, TO CKOPOCTb 3TOU pe€aKnuun

OIIMCHIBACTCS KMHCTUYCCKUM YPABHCHHUEM IICPBOI'O IIOPSAKA.
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rae €g, € — KOHLEHTPAUs MypPEKCHAA B HAadalle pEakUuy U 4depe3 BpeMs T OT

HayaJla peakLuu.

Peaknusi pasnoxkeHus MypekcHIa B KHCIOH Cpele CONpPOBOXKAAETCS
MIOCTENIEHHBIM OcllabsieHueM (uoneToBoil okpacku pactBopa. [lostomy s
U3YyYEHUs KUHETHKH PEaKIMHU HCIOJIb3YETCS CHEKTPO(POTOMETPUUECKUIA METOI.
MHTEHCUBHOCTh OKpAacKu, TO €CTh ONTUYECKas MJIOTHOCTh PEAKIIMOHHOW CMECU B
JAHHBIII MOMEHT BPEMEHHU NPSIMO MPOMOPLUOHAIBHA KOHLEHTPALUU MYypEKCHAA.
CrnenoBaTenbHO, KOHCTAHTa CKOPOCTH HCCIEAYEMOro IIpoliecca MOXKET ObITh

paccuMTaHa 110 ypaBHEHHUIO:
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MOMEHT BpEMEHH T.
HOPAAOK BbIITOJIHEHUSA PABOTDI

W3mepeHnst ONTHYECKOM IUIOTHOCTH PEAKIMOHHOW CMECH NPOBEAUTE HA
(OTORIIEKTPOKOIIOPUMETPE MTPH KOMHATHOM TeMIIepaType.

Ceropuibtp — 3eneHbiid (A = 520 um). Jnuna kroBetsl | = 1 cM.

MeTtoauky W3MEpEeHUsT ONTUYECKOM IIJIOTHOCTH CM. B HHCTPYKLHU K
npudopy. PacTBopsl Mypekcua 1 KUCIOTHI 3aJaHHOM KOHLIEHTPALIUY MTOMEILAIOT B
TEPMOCTAT U BBIAEPKUBAIOT MPU TemIiepaType onbita B TeueHue 10 mun. PactBop
Mypekcuja pa30aBisilOT B JBa pa3a AUCTUUIMPOBAHHOM BOJOH, HAIMBAIOT B
KIOBETY U M3MEPSIOT ONTHYECKYIO INIOTHOCTh OTHOCUTENBHO JUCTHIIIIMPOBAHHON
Bomsl — Ap. B crakam mmmerkoit otmepsior 10 cM® TepMOCTATHPOBAHHOIO
pacTBOopa MypeKcHIa M CTOJIBKO K€ KUCJIOThl. PeaklMoHHyH0 CcMech
NEPEMEIINBAIOT U BKJIIOYAIOT CEKyHIOMEP. 3aMepbl ONTUYECKOW IUIOTHOCTH A
IPOU3BOJUTE OTHOCUTENBHO IUCTHWIIMPOBAHHOM BoAbl uepe3 0,5 MUH B TeueHHe
2,5-3 MuH.

AHaJOTHYHBIN 3KCIIEPUMEHT MPOBOAAT npu Temmnepatypax 30, 35, 40, 45 u
50 °C.



OBPABOTKA SKCHHEPUMEHTAJIBHBIX TIAHHBIX
1. Pe3ynbTaThl OnbITa BHECUTE B TabauUILy 1.

Taobnuua 1

Bpewms T, Onrrueckas mI0THOCTh A, Tipu 3amanHoi Temmeparype (°C)
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2. Tlocrpoiite rpaduxu 3aBucumoctu INA = f(t), 1/A = f(t) u 1/A? = f(t), ncrons3ys
3HAYEHUS] OINTHUYECKOW IUIOTHOCTH pacTBOpa IpPU KOMHATHON TemIiepaType.
Onpenenure NOPSIAOK PeaKIvu.
3. TloctpoiiTe s KaxaoW Temiieparypbl rpadUkud B JUHEHWHBIX KOOpJAMHATaX,
COOTBETCTBYIOIIMX TNOPANKY peakuuud. Onpenenure 3HAYEHUE KOHCTAHTHI
CKOPOCTH ISl KQXKJIOM TeMIlepaTyphbl.
4. Tloctpoiite 3aBucumocts Ink = f(1/T), ompemenure »HEpPru0 aKTUBAIMH
npolecca pasaoKeHus: MypeKcua B KUCIOH cpee.
5. PesynbTaThl onpeneneHuil BHecuTe B Tao1. 1

®opma otuera. OTyUeT AOHKEH COJIEPKAaThb Ha3BaHHE pa0OTHI, €€ 1Ielb,
KpPaTKHE TEOPETHUYECKUE TMOJIOKEHUS, TTOPSAOK BBITTOJHEHHS PaOOThI, TAONHILY C
AKCIICPUMEHTAIILHBIMU JIAHHBIMA UM pe3yJbTaTaMU pacueTa, IOCTPOCHHBIC B

rpaduueckux peaaKkTopax 3aBUCUMOCTH, BBIBOJ 110 MPOIETaHHON padoTe.




